PQI 3203 - EXERCICIOS
LISTA 1-EXERCICIO 2

(2) Ensaios sdo feitos para o levantamento da curva caracteristica de uma bomba
centrifuga, usando-se agua a temperatura ambiente. Medem-se a vazao de escoamento,
ajustada por meio de uma valvula globo, e o correspondente aumento de presséo pela
bomba. A curva obtida é a mostrada na figura 13-5 do livro-texto, onde a vazdo é em gpm
(galbes por minuto) e 0 aumento de pressao em psi.

Estimar a poténcia suprida a bomba quando a vazdo de escoamento &€ delOms3/min.
(Problema4-17 do livro-texto).

Resposta: Poténcia = - 34300 W.

100 + Rendimento(%)

Aumento de pressao (psi)

0 > VAZAO(galbes/min)

Deseja-se a poténcia da bomba para uma vazao de 10m®/min.
Aplicando-se a equacgéo de Bernoulli na bomba:

AvE Ap
T+gAZ+?+ans +Iwf=0

2
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2
-vb1=vb2 (velocidades na entrada e na saida da bomba iguais — didmetro constante da

tubulacéo).

gAz
-z1=z2 (entrada e saida na mesma cota).

lwf
-igual a zero (as perdas na bomba séo consideradas no rendimento da bomba).

Fica-se entdo com:

Ap
F+anS =0



Para os dados necessarios:

-a vaz&o volumeétrica deve ser convertida em gal/min:
1m3=264,2gal, logo, a vazdo volumétrica sera de 2642gal/min.
Do gréfico, obtém-se:

Ap=22psi e np=75%

Como 14,7psi = 101325Pa, tem-se que:

Ap=151647Pa

__ 151647Pa ...
Ws = 1000kg/mex0,75 _ 2 22i/ke
Para se determinar a poténcia da bomba:
Wg = wWgin
. 10m’® 1000 kg 1000kg
M="g0s * m3 6 s
Logo:
) j  1000kg j
wg = 202,2—x — = 33700= = 33700w = 33,7kw
kg 6 s s

ws = 33700w = 33, 7kw



